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1.4 EJERCICIO A PARTIR DE GRAFICA DE POTENCIA

Ejercicio 5. Potencia.

Determinar a partir de las graficas de energia E(t) y corriente i(t). El
comportamiento a través del elemento de:

a) Potencian en funcién del tiempo P(t).
b) latension en funcién del tiempo V (t).
c) la carga en funcion del tiempo q(t).

Grafica 15.Energia en funcidn del tiempo E(t); a travésidel elemento.
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Gréfical6. Corriente.en funcién del tiempo i(£) a través'del elemento.
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Algoritmo de Solucién

1. Es necesario determinar los intervalos de tiempo, presentes en la curva de
energia.

Para su distincidn cada intervalo se muestra en un color.

Primer intervalo amarillo 0<t<1[ms]
Segundo intervalo verde 1<t<2[ms]
Tercer intervalo rojo 2<t<4[ms]

2. Determinar la ecuacion de energia E(t), para cada uno de los intervalos de la
curva.

Ecuacion de cada intervalo:

Para el cada uno de los intervalos es necesario determinar la pendiente y el
punto de corte utilizando las formulas:
Yoy— Yoy |, E(ty) — E(ty)
m=——— 0 m=— ———=
X@) ~ *@ tz =l

y(x)=mx+b 0 E(t)th‘l‘b

Observando la grafica, las unidades de energia E(t), se encentran en
micros[w/], ytiempo, esta en milésimas [ms].

2.1 Determinando la pendiente del primer intervalo:

o m=EtmEt) _ Eams9~ Eoms) _ 1+107°I-0U] _ 1+107°U] _ 4, 14-3U]
ty — t{ 1+1073[s] - 0[s] 1x10~3[S] 1+1073[S] [s]

m=1>|<10_3m

s]

Ahora se determina el término independiente.
o E@) =mt+b = Eq,q9-3;) = 1* 10‘3% *(1%1073[sD+ b= 1%107°[]

1%107°[J]+b = 1%107°[J]
b= 1%10"°[] — 1% 1076[]

b= 0[]

Armando la ecuacion E(t) = 1% 1073 % *t*1073[s]

E(t) = 1+1075¢t[J]
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E(t) = 1%107%¢t [J] es valida para t expresados en [ms] 0 <t < 1 [ms]

2.2 Determinando la pendiente del segundo intervalo:

o m=EEt) _ _ Femg~Fams _ 5+107°[]-1+107°] _ 4+107°U1 _ ,
ty —tq1 2%1073[s] - 1%x1073[s] 1x1073[S] 1x1073[S]
-3 Ul
1073 =
[s]
m=4x%10"3 ul
s]

Ahora se determina el término independiente.
o E(M)=mt+b = Eqesy) = 4 10-3% « (2% 1073[s]) +b = 5% 1075[J]
8x107¢[J]+ b = 5*10"°[]
b= 5%x10"%[J] — 8% 107°[]]
b= —3%107°[]
[

Armando la ecuacion E(t) = 4 * 1073 ot 1073[s] = 3% 107°[/]

E(t) =4x107% — 3% 107°[J] valida parat en {ms] 1 <t < 2 [ms]

2.3 Determinando la pendiente del tercer intervalo:

. _ E(t2)-E(t) _ _ Eemy~Eems _ 14x107°[J]-5+10"°[)] _ 9+x107°[J]
t, -ty 3x1073[s]- 2¥10~3[s] 1x1073[S] 1x1073[S]
m=9x10"3 Ul
[s]

Ahora se determina el término.independiente.
« E@®=mt+b = Egga = 9107 Lx 3103 [sh + b = 14x107]]

2710751+ b = 14 * 1075[]]
b= 1410"°[J] — 27 * 1075[J]
b= —13%107°[]

Armando la ecuacién E(t) =9 % 1073 % xt*1073[s] — 13 % 107°[]]

E(t) =9%107% — 13 * 107%[J] valida para t en [ms] 2 < t < 3 [ms]
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a) Para determinar la potencia de cada uno de los intervalos:
1. Aplicar la ecuacion:

d
P(t) = th)

1.1 Aplicada al primer intervalo:

_agwd . Wl
P(t) = at[ms] - 1 fms] 1 [mW]

P(t) =1 [mW]

0<t<1[ms]
1.2 Aplicada al segundo intervalo:

_d(4t - 3)[W]
PO = —tims]

d(4t)[w]  d@)[w]
~ Cdt[ms]

[1]] \

dt[ms]

P(t) =4 [mW]

1<t<2[ms]
1.3 Aplicada al tercer intervalo:

P(t) = aet-13)[wj] _ dOw] _ dd3)[w] _
dt[ms] dt[ms]

(i 01J1 = 9 [mw]

dt[ms]
P(t) =9 [mW] 2 <t < 3[ms]

Gréfical7. Potencia en funcion,del tiempo P(t)
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3. Se debe determinas las ecuaciones que satisfacen i(t).

Observando la grafica se obtiene:

i(t) = 1[mA] 0<t<1[ms]
i(t) = 2[mA] 1<t<2[ms]
i(t) = 3[mA] 2<t<3[ms]

b) la tension en funcién del tiempo V (t).
1. Por convencién pasiva de signos:

P
PO=V@ W = VO =t
1.1 Aplicada al primer intervalo:
1[mW]
1[mA]

V(t) = = 1[V] 0<t<1][ms]

1.2 Aplicada al segundo intervalo:

4[mW]
2[mA]

V(t) = = 2[V] 1<t<2[ms]

1.3 Aplicada al tercer intervalo:

V(t)= = 3[V] 2 <t<3[ms]

Gréfica 18. Tension en/funcidn del tiempo V(£).
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c) la carga en funcion del tiempo q(t).

t

1. Ahora para determinar q(t) = fo i(t)dt + q (ty) asumimos q (t,) = 0[C]

t

1.1 Para el primer intervalo
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q(t) = ft 1[mAldt +0 = t[mA]lS,.. = t[mA].[ms] = t[uC]
0

ms
q(t) = t[uC]con t expresada en [ms] 0<t<1 [ms]

1.2 Para determinar el comportamiento de la carga q(t), para el segundo
intervalo se debe calcular la condicion inicial q(; 1)

d(1ms) = 1 [uC]

t
4@ = | 2 [mAlde +1uC] = 2tlmAllps + 114C]
ims

q(t) = 2t[mA].[ms] — 2[mA] = 1[ms] + 1[uC]
q(t) = 2t[uC] — 2[uC] + 1[uC]
q(t) = 2t — 1[uC]con t expresada en [ms] 1<t<.2[ms]

1.3 Para determinar el comportamiento de la carga q(t), para el tercer intervalo
se debe calcular la condicion inicial g, ms)

qd(1ms) = 2(2) -1 [,UC] = 3[,LLC]

q(t) = ft 3 [mA]dt + 3[uC] = 3t[mA]|3ms + 3[uC]
1

ms
q(t) = 3t[mA].[ms] — 3[mA] x 2[ms] + 3[uC]
q(t) = 3t[uC] = 6[uc] + 3[uC]
q(t) = 3t — 3[uC]con t expresada en [ms] 2<t<3 [ms]
Grafica 19. Carga.en fuficion del tiempo q(t).
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